Информация о сроках и местах подачи заявлений на прохождение государственной итоговой аттестации ГИА по учебным предметам, не включенным в список обязательных для выпускников прошлых лет.

Лица, освоившие образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы и имеющие документ об образовании, подтверждающий получение среднего общего образования (или образовательные программы среднего (полного) общего образования – для лиц, получивших документ об образовании, подтверждающий получение среднего (полного) общего образования, до 1 сентября 2013 года), а также граждане, имеющие среднее общее образование, полученное в иностранных образовательных организациях (далее – выпускники прошлых лет), также сдают ЕГЭ, в том числе при наличии у них действующих результатов ЕГЭ прошлых лет.

Для участия в ЕГЭ указанные лица подают до 1 февраля в места регистрации на сдачу ЕГЭ заявление с указанием перечня учебных предметов, по которым планируют сдавать ЕГЭ в текущем году.

Заявления, выпускниками прошлых лет лично на основании документа, удостоверяющего их личность, или их родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего их личность, или уполномоченными лицами на основании документа, удостоверяющего их личность, и оформленной в установленном порядке доверенности.

Обучающиеся, выпускники прошлых лет с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления предъявляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии, а обучающиеся, выпускники прошлых лет дети-инвалиды и инвалиды – оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы.

Места регистрации на ЕГЭ в досрочный период

 (с 23 марта по 24 апреля 2015г.)

и основные сроки (с 25 мая по 26 июня 2015г.)
для выпускников текущего года  – образовательное учреждение, в котором осваиваются основные общеобразовательные программы среднего общего образования (по месту обучения);
для выпускников общеобразовательных учреждений предыдущих лет, не прошедших государственную (итоговую) аттестацию и выпушенных из учреждения со справкой установленного образца – общеобразовательное учреждение, в котором они освоили основные общеобразовательные программы среднего  общего образования;
для выпускников прошлых лет и лиц, получивших среднее  общее образование в иностранных образовательных учреждениях – Комитет по образованию Администрации городского округа – город Камышин (кабинет № 52).

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ ПРОШЛЫХ ЛЕТ!

При подаче заявления предъявляются:
паспорт (или другой документ, подтверждающий личность);
документ, подтверждающий освоение общеобразовательных дисциплин (аттестат, диплом) выпускниками прошлых лет;
снилс.

[bookmark: _GoBack]В случае, если участник не может лично обратиться с целью регистрации на ЕГЭ, то документы может представить лицо, имеющее нотариально заверенную доверенность на представление его интересов. Родители участников, которым не исполнилось 18 лет, имеют право подать документы без доверенности (при наличии подтверждения родственных отношений).
